
ΙΑΘΕΙΑ ΚΜΟΜΘΜΓΖΑ 

ΔΖΑΠΑΞΑ΢ΓΟ ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ 

ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 

ΙΩΡΟΕΟ ΓΘΖΟΑΦ 

ΗΑΘΕΓΕΠΕΟ ΝΑΘΜΘΜΓΖΑΟ 

ΖΑΠΞΖΗΕΟ Ο΢ΜΘΕΟ 

ΝΑΚΓΝΖΟΠΕΙΖΜΡ ΖΩΑΚΚΖΚΩΚ 



 

H+ + HCO3
-   H2CO3  CO2+H2O 

 

pH=pka+log 

 
 

[HCO3
-] 

0.03xPCO2 

pka=6.10 

HCO3
-=24mEq/L 

PCO2=40mmHg 

0.03 ζυμηελεζηής διαλυηόηηηας ηου CO2 



pH [H+] 

(nanoeq/L) 

PCO2 

(mmHg) 

HCO3
- 

(mmol/L) 

ΑΞΠΕΞΖΑΗΜ 

ΑΖΙΑ 

7.37-7.43 37-43 36-44 22-24 

ΦΘΓΒΖΗΜ 

ΑΖΙΑ 

7.32-7.38 42-48 42-50 23-27 

ΦΡΟΖΜΘΜΓΖΗΓΟ ΠΖΙΓΟ 



ΒΑΟΖΗΓΟ ΑΞ΢ΓΟ ΠΕΟ ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 

 pH=-log[H+] 

 

 Φ.T.=7.35-7.45 

 

 [H+]=40nanoeq/L 

 

  H+  pH  ΜΛΓΩΟΕ 

 

  H+  pH  ΑΘΗΑΘΩΟΕ 



ΜΛΓΑ: ΜΡΟΖΓΟ ΝΜΡ ΔΖΚΜΡΚ Ε+ 

(HCl  H+ + Cl-) 

(NH4
+ H+ + NH3) 

 

ΒΑΟΓΖΟ: ΜΡΟΖΓΟ ΝΜΡ ΔΓ΢ΜΚΠΑΖ Ε+ 

(HCO3
- + H+  H2CO3  CO2+H2O) 



ΕΙΓΞΕΟΖΑ ΝΑΞΑΓΩΓΕ ΜΛΓΜΟ=50-100mmol 

ΑΝΜΒΑΘΘΓΠΑΖ ΑΝΜ ΠΜΡΟ ΚΓΦΞΜΡΟ 

 

ΗΑΘΜΞΖΟΠΖΗΜΟ Μ ΞΜΘΜΟ ΠΜΡ ΚΓΦΞΜΡ  

ΟΠΕ ΞΡΘΙΖΟΕ ΠΕΟ ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 



pH, PCO2
   ΑΞΠΕΞΖΑΗΜ ΑΖΙΑ ΑΚΑΓΞΜΒΖΑ 

ΑΖΙΜΘΕΣΖΑ ΟΓ ΕΝΑΞΖΚΖΟΙΓΚΕ ΟΡΞΖΓΓΑ 

ΠΑ HCO3
- ΡΝΜΘΜΓΖΔΜΚΠΑΖ ΑΝΜ ΠΕΚ ΓΛΖΟΩΟΕ: 

      
    pH=pka+log 

 
 

[HCO3
-] 

0.03xPCO2 

ή  

ΙΝΜΞΓΖ ΓΝΖΟΕΟ ΚΑ ΝΞΜΟΔΖΜΞΖΟΘΜΡΚ ΟΠΜ 

ΓΞΓΑΟΠΕΞΖΜ 



ΝΞΜΟΜ΢Ε ΟΠΑ ΟΦΑΘΙΑΠΑ ΟΠΜΡΟ ΓΞΓΑΟΠΕΞΖΑΗΜΡΟ 

ΝΞΜΟΔΖΜΞΖΟΙΜΡΟ 

 

 

a)  ΑΚΑΓΞΜΒΖΑ ΑΖΙΜΘΕΣΖΑ ΗΑΖ ΓΞΕΓΜΞΕ 

ΠΜΝΜΘΓΠΕΟΕ ΠΜΡ ΔΓΖΓΙΑΠΜΟ ΟΠΜ ΙΕ΢ΑΚΕΙΑ 

b) ΙΓΓΑΘΕ ΝΜΟΜΠΕΠΑ ΕΝΑΞΖΚΕΟ  pH ΗΑΖ ΠΕΟ 

PCO2 



pH  ΜΛΓΩΟΕ 

 
HCO3

-  

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

PCO2 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

pH  ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

HCO3
-  

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

PCO2 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ  

ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

ΔΖΑΠΑΞΑ΢ΓΟ ΠΕΟ ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

 ΝΞΜΟΘΕΗΕ ΜΛΓΜΟ 

πχ. ΓΑΘΑΗΠΖΗΜΡ ΜΛΓΜΟ  ΓΑΘΑΗΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

ΗΓΠΜΚΩΟΩΙΑΠΩΚ  ΗΓΠΜΛΓΩΟΕ (ΔΖΑΒΕΠΖΗΕ) 

 

 ΑΝΩΘΓΖΑ ΒΑΟΕΟ (HCO3
-) 

πχ. ΔΖΑΞΞΜΖΓΟ 

 

 ΑΔΡΚΑΙΖΑ ΑΝΜΒΜΘΕΟ ΔΖΑΖΠΕΠΖΗΜΡ ΦΜΞΠΖΜΡ ΜΛΓΜΟ: 

ΚΓΦΞΖΗΕ ΑΚΓΝΑΞΗΓΖΑ 

ΚΓΦΞΜΟΩΘΕΚΑΞΖΑΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 



ΑΚΠΖΞΞΜΝΕΟΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ 

 ΓΛΩΗΡΠΠΑΞΖΑ ΞΡΘΙΖΟΠΖΗΑ ΟΡΟΠΕΙΑΠΑ 

HCO3
- + H+   H2CO3  CO2+H2O 

 

 ΓΚΔΜΗΡΠΠΑΞΖΗΑ ΞΡΘΙΖΟΠΖΗΑ ΟΡΟΠΕΙΑΠΑ 

Ε+ + Pr-  HPr 

ΓΖΟΜΔΜΟ Ε+  ΓΛΜΔΜΟ Η+   Η+ ΜΞΜΡ 

 

 ΡΝΓΞΑΓΞΖΟΙΜΟ 

pH  ΔΖΓΓΓΞΟΕ ΢ΕΙΓΖΜΫΝΜΔΜ΢ΓΩΚ 

 ΡΝΓΞΑΓΞΖΟΙΜΟ  PCO2 

 ΑΡΛΕΟΕ ΠΕΟ ΚΓΦΞΖΗΕΟ ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 



ΗΓΠΜΛΓΩΟΕ 

(ΟΡΟΟΩΞΓΡΟΕ ΑΗΓΠΜΛΓΖΗΜΡ ΗΑΖ  

β-ΡΔΞΜΛΡΒΜΡΠΡΞΖΗΜΡ ΜΛΓΩΟ) 

 ΚΕΟΠΓΖΑ 

 

 ΑΘΗΜΜΘΖΟΙΜΟ 

 

 ΟΑΗ΢ΑΞΩΔΕΟ ΔΖΑΒΕΠΕΟ 



ΑΖΠΖΑ ΓΑΘΑΗΠΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ (1) 

ΠΡΝΜΟ Α 

(ΙΓΖΩΙΓΚΕ ΖΟΠΖΗΕ ΜΛΡΓΜΚΩΟΕ) 

 

Α) ΑΡΛΕΙΓΚΓΟ ΑΝΑΖΠΕΟΓΖΟ ΟΓ Μ2: 

ΟΝΑΟΙΜΖ, ΓΚΠΜΚΕ ΙΡΖΗΕ ΑΟΗΕΟΕ 

ΗΑΠΑΝΘΕΛΖΑ, ΗΑΞΔΖΑΗΕ ΑΚΑΗΜΝΕ, ΟΕΣΑΖΙΖΑ, 

ΡΝΜΛΑΖΙΖΑ, ΔΕΘΕΠΕΞΖΑΟΕ ΙΓ CO 

Β) ΙΓΖΩΙΓΚΕ ΝΞΜΟΦΜΞΑ Μ2 



ΑΖΠΖΑ ΓΑΘΑΗΠΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ (2) 

ΠΡΝΜΟ B 

ΟΡΓΓΓΚΕΟ 

ΓΝΖΗΠΕΠΕ: ΟΑΗ΢ΑΞΩΔΕΟ ΔΖΑΒΕΠΕΟ 

ΗΑΗΜΕΘΓΖΓΟ 

ΡΝΜΓΘΡΗΑΖΙΖΑ 

ΕΝΑΠΜΝΑΘΓΖΑ 

ΦΑΖΜ΢ΞΩΙΜΗΡΠΠΩΙΑ 

D-ΓΑΘΑΗΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

ΠΜΛΖΚΓΟ (ΑΖΘΑΚΜΘΕ,ΙΓΘΑΚΜΘΕ κλπ.) 



ΚΓΦΞΖΗΕ ΑΚΓΝΑΞΗΓΖΑ ΗΑΖ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

 ΙΓΖΩΟΕ ΓΝΑΚΑΞΞΜΦΕΟΕΟ HCO3
- 

 ΙΓΖΩΟΕ ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 

ΓΝΖΝΓΔΑ HCO3
-~15mmol/L (12-20mmol/L) 

ΓΛΜΡΔΓΠΓΞΩΟΕ ΝΓΞΖΟΟΓΖΑΟ Ε+ ΑΝΜ ΠΑ ΜΟΠΑ

 ΜΟΠΓΜΙΑΘΑΗΖΑ 



ΓΓΓΡΟ ΚΟΜ (ΠΡΝΜΡ ΖΖ) ΙΓΖΩΟΕ ΠΕΟ 

ΓΝΑΚΑΞΞΜΦΕΟΕΟ ΕCO3
- 

ΑΝΩ ΚΟΜ (ΠΡΝΜΡ Ζ) ΙΓΖΩΟΕ ΠΕΟ ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 

[ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΙΓ 

ΑΘΗΑΘΖΗΜ (>5.3) pH ΜΡΞΩΚ] 

ΚΟΜ ΠΡΝΜΡ IV ΡΝΜΑΘΔΜΟΠΓΞΜΚΖΟΙΜΟ 

[ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ 

ΜΛΓΩΟΕ+ΡΝΓΞΗΑΘΖΑΖΙΖΑ] 

ΚΓΦΞΜΟΩΘΕΚΑΞΖΑΗΕ ΜΛΓΩΟΕ (ΚΟΜ) 



ΔΕΘΕΠΕΞΖΑΟΕ ΑΝΜ ΟΑΘΖΗΡΘΖΗΑ 

 

ΡΝΓΞΑΓΞΖΟΙΜΟ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

+ 

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 



΢ΑΟΙΑ ΑΚΖΜΚΠΩΚ (΢Α) 

 

Κα++ ΙΕ ΙΓΠΞΜΡΙΓΚΑ ΗΑΠΖΜΚΠΑ = Cl-+HCO3
-+  

MH ΙΓΠΞΜΡΙΓΚΑ ΑΚΖΜΚΠΑ 

΢Α = ΙΕ ΙΓΠΞΜΡΙΓΚΑ ΑΚΖΜΚΠΑ –  

ΙΕ ΙΓΠΞΜΡΙΓΚΑ ΗΑΠΖΜΚΠΑ = Κα+ - (Cl- + HCO3
-) 

[Φ.Π. 7-11mmol/L] 



A) MΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ (ΝΞΜΟΘΕΗΕ HCl) 

 

HCl + NaHCO3  NaCl + H2O + CO2 (  Cl
-) 

 

΢Α = Κα+ - (Cl- + HCO3
-): ΢ΩΞΖΟ ΗΑΙΙΖΑ ΙΓΠΑΒΜΘΕ 

ΡΝΓΞ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΗΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΙΓ 

ΦΡΟΖΜΘΜΓΖΗΜ ΢ΑΟΙΑ ΑΚΖΜΚΠΩΚ 



Β) MΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ (ΝΞΜΟΘΕΗΕ HΑ) 

 

HΑ + NaHCO3  NaΑ + CO2 + H2O ( Φ Cl-) 

 

΢Α = Κα+ - (Cl- + HCO3
-) 

ΚΜΞΙΜ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΗΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΙΓ 

ΑΡΛΕΙΓΚΜ ΢ΑΟΙΑ ΑΚΖΜΚΠΩΚ 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΙΓ ΑΡΛΕΙΓΚΜ ΢ΑΟΙΑ 

ΑΚΖΜΚΠΩΚ (ΚΜΞΙΜ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΗΕ) 

 ΓΑΘΑΗΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

 ΗΓΠΜΛΓΩΟΕ 

 ΚΓΦΞΖΗΕ ΑΚΓΝΑΞΗΓΖΑ 

 ΞΑΒΔΜΙΡΜΘΡΟΕ 

 ΔΕΘΕΠΕΞΖΑΟΕ ΙΓ ΟΑΘΖΗΡΘΡΗΑ 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΙΓ ΦΡΟΖΜΘΜΓΖΗΜ ΢ΑΟΙΑ 

ΑΚΖΜΚΠΩΚ (ΡΝΓΞ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΗΕ) 

 ΔΖΑΞΞΜΖΓΟ 

 ΚΓΦΞΜΟΩΘΕΚΑΞΖΑΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

 ΝΞΜΟΘΕΗΕ ΚΕ4Cl 



ΟΡΚΓΝΓΖΓΟ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ 

 ΔΡΟΝΚΜΖΑ-ΡΝΓΞΝΚΜΖΑ 

 ΗΑΞΔΖΑΗΓΟ ΑΞΞΡΘΙΖΓΟ-ΙΓΖΩΟΕ ΠΕΟ 

ΟΡΟΠΑΘΠΖΗΜΠΕΠΑΟ ΠΜΡ ΙΡΜΗΑΞΔΖΜΡ 

 ΚΓΡΞΜΘΜΓΖΗΑ ΟΡΙΝΠΩΙΑΠΑ 

 ΟΓ ΝΓΞΖΝΠΩΟΕ ΢ΞΜΚΖΑΟ ΜΛΡΑΖΙΖΑΟ: 

 ΔΖΑΠΑΞΑ΢Ε ΠΕΟ ΑΚΑΝΠΡΛΕΟ ΟΓ ΝΑΖΔΖΑ, 

ΖΚΩΔΕΟ ΜΟΠΓΖΠΖΔΑ, ΞΑ΢ΖΠΖΔΑ, ΜΟΠΓΜΙΑΘΑΗΖΑ 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

 ΝΞΜΟΘΕΗΕ ΒΑΟΕΟ (HCO3
-) 

 

 ΑΝΩΘΓΖΑ ΜΛΓΜΟ (Ε+) 

 

ΓΙΓΠΜΖ ΔΖΜΡΞΕΠΖΗΑ(ΠΜ ΝΖΜ ΟΡ΢ΚΜ ΑΖΠΖΜ) ΑΘΔΜΟΠΓΞΜΚΕ 

 

 ΡΝΜΗΑΘΖΑΖΙΖΑ: ΓΛΜΔΜΟ Η+ ΑΝΜ ΠΑ ΗΡΠΠΑΞΑ 

ΓΖΟΜΔΜΟ Ε+ ΟΠΑ ΗΡΠΠΑΞΑ 



ΑΚΠΖΞΞΜΝΖΟΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΑΘΗΑΘΩΟΕΟ 

ΑΘΗΑΘΑΖΙΖΑ 

 

ΔΖΓΓΓΞΟΕ ΢ΕΙΓΖΜΫΝΜΔΜ΢ΓΩΚ 

 

ΡΝΜΑΓΞΖΟΙΜΟ 

 

PCO2 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ + ΔΖΜΡΞΕΠΖΗΑ 

ΟΡΟΠΜΘΕ ΓΛΩΗΡΠΠΑΞΖΜΡ ΜΓΗΜΡ 

ΑΘΔΜΟΠΓΞΜΚΖΟΙΜΟ 

ΡΝΜΗΑΘΖΑΖΙΖΑ 



ΔΖΑΠΕΞΕΟΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΑΘΗΑΘΩΟΕΟ 

 ΡΝΜΜΓΗΑΖΙΖΑ 

 

 ΡΝΜ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΑ 

 

 ΡΝΜΗΑΘΖΑΖΙΖΑ 

 ΑΖΖ   ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 

 

ΑΘΔΜΟΠΓΞΜΚΕ  ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 
 

 

 

 

ΓΚΔΜΗΡΠΠΑΞΖΑ ΜΛΓΩΟΕ  

 ΑΝΓΗΗΞΖΟΕΟ Ε+ 



ΔΖΑΠΕΞΕΟΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΑΘΗΑΘΩΟΕΟ 

 ΡΝΜΜΓΗΑΖΙΖΑ 

 

 ΡΝΜΗΑΘΖΑΖΙΖΑ 

 

 ΡΝΜ΢ΘΩΞΖΑΖΙΖΑ 



ΠΑΛΖΚΜΙΕΟΕ ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕΟ ΑΘΗΑΘΩΟΕΟ 

a) ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ ΝΜΡ ΔΖΜΞΘΩΚΓΠΑΖ ΙΓ 

ΠΕ ΢ΜΞΕΓΕΟΕ NaCl (Cl- ΜΡΞΩΚ<15mmol/L)  

ΓΙΓΠΜΖ 

ΔΖΜΡΞΕΠΖΗΑ 

b) ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ ΝΜΡ ΔΓΚ 

ΔΖΜΞΘΩΚΓΠΑΖ ΙΓ ΠΕ ΢ΜΞΕΓΕΟΕ NaCl (Cl- 

ΜΡΞΩΚ>15mmol/L)  

ΑΡΛΕΙΓΚΕ ΔΞΑΟΠΕΞΖΜΠΕΠΑ ΑΘΑΠΜΗΜΞΠΖΗΜΓΖΔΩΚ 

ΒΑΞΖΑ ΡΝΜΗΑΘΖΑΖΙΖΑ 

 



ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ 

ΡΝΜΑΓΞΖΟΙΜΟ ΑΝΜ ΒΘΑΒΕ: 

 

 ΠΜΡ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΜΡ ΗΓΚΠΞΜΡ 

 ΠΩΚ ΑΓΞΜΦΜΞΩΚ ΜΔΩΚ 

 ΠΜΡ ΘΩΞΑΗΖΗΜΡ ΠΜΖ΢ΩΙΑΠΜΟ 

 ΠΩΚ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΩΚ ΙΡΩΚ 

 ΠΜΡ ΗΡΣΓΘΜΠΞΖ΢ΜΓΖΔΖΗΜΡ ΦΞΑΓΙΜΡ (΢ΞΜΚΖΑ 

ΒΞΜΓ΢ΖΠΖΔΑ) 

PCO2  Ε2CO3  ΜΛΓΩΟΕ 

 



ΑΚΠΖΞΞΜΝΖΟΕ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ 

PCO2 

 

 

ΓΝΑΚΑΞΞΜΦΕΟΕΟ ΕCO3
- 

 

ΕCO3
-  ΜΞΜΡ 



ΟΡΙΝΠΩΙΑΠΑ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕΟ ΜΛΓΩΟΕΟ 

ΚΓΡΞΜΘΜΓΖΗΑ ΟΡΙΝΠΩΙΑΠΑ ΝΜΡ Ο΢ΓΠΖΔΜΚΠΑΖ ΙΓ 

ΠΕ ΙΓΠΑΒΜΘΕ ΠΜΡ pH ΠΜΡ ΓΚΡ ΗΑΖ ΠΕΚ 

ΓΝΑΗΜΘΜΡΘΕ ΑΡΛΕΟΕ ΠΕΟ ΓΓΗΓΦΑΘΖΗΕΟ 

ΑΖΙΑΠΖΗΕΟ ΞΜΕΟ (ΝΜΚΜΗΓΦΑΘΜΟ, ΑΙΑΡΞΩΟΕ, 

ΑΓ΢ΜΟ, ΠΞΜΙΜΟ, ΟΡΓ΢ΖΟΕ κλπ.) 

ΑΞΞΡΘΙΖΓΟ-ΝΓΞΖΦΓΞΖΗΕ ΑΓΓΓΖΜΔΖΑΟΠΜΘΕ-

ΡΝΜΠΑΟΕ 

΢ΞΜΚΖΑ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ ΜΛΓΩΟΕ ΝΚΓΡΙΜΚΖΗΕ 

ΗΑΞΔΖΑ 



ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

Ε ΝΖΜ ΟΡ΢ΚΕ ΔΖΑΠΑΞΑ΢Ε 

 

ΡΝΓΞΑΓΞΖΟΙΜΟ : 

 ΑΝΜ ΡΝΜΛΑΖΙΖΑ (PO2<60mmHg) 

(ΔΖΑΦΜΞΑ ΝΚΓΡΙΜΚΖΗΑ ΚΜΟΕΙΑΠΑ) 

 ΑΙΓΟΕ ΔΖΓΓΓΞΟΕ ΠΜΡ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΜΡ ΗΓΚΠΞΜΡ 

ΣΡ΢ΜΓΓΚΕΟ ΡΝΓΞΑΓΞΖΟΙΜΟ  

 gram- ΘΜΖΙΩΛΓΖΟ 

ΕΝΑΠΖΗΕ ΑΚΓΝΑΞΗΓΖΑ 



ΑΚΠΖΞΞΜΝΖΟΕ ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕΟ ΑΘΗΑΘΩΟΕΟ 

PCO2 

 

 

 ΓΝΑΚΑΞΞΜΦΕΟΕΟ ΕCO3
- 

 

ΕCO3
-  ΜΞΜΡ 



ΔΖΑΠΑΞΑ΢Ε pH H+ ΝΞΩΠΜΝΑΘΕΟ 

ΔΖΑΠΑΞΑ΢Ε 

ΑΚΠΖΞΞΜΝΕΟΕ 

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ 

ΜΛΓΩΟΕ 

ΕCO3
-  PCO2 

 

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ 

ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

ΕCO3
-  

 

PCO2 

 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ 

ΜΛΓΩΟΕ 

PCO2 

 

ΕCO3
-  

 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ 

ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

PCO2 

 

ΕCO3
-  

 

΢ΑΞΑΗΠΕΞΖΟΠΖΗΑ ΠΩΚ ΝΞΩΠΜΝΑΘΩΚ ΔΖΑΠΑΞΑ΢ΩΚ ΠΕΟ 

ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 



ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ 

ΜΛΓΩΟΕ 

PCO2 ΗΑΠΑ 1.2mmHg ΓΖΑ ΗΑΘΓ ΙΓΖΩΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 

1mmol/L 

ΙΓΠΑΒΜΘΖΗΕ 

ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

PCO2 ΗΑΠΑ 0.7mmHg ΓΖΑ ΗΑΘΓ ΙΓΖΩΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 

1mmol/L 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ 

ΜΛΓΩΟΕ 

ΜΛΓΖΑ: ΑΡΛΕΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 1mmol/L ΓΖΑ ΗΑΘΓ ΑΡΛΕΟΕ 

ΠΕΟ PCO2 ΗΑΠΑ 10mmHg 

΢ΞΜΚΖΑ:  ΑΡΛΕΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 3.5mmol/L ΓΖΑ ΗΑΘΓ 

ΑΡΛΕΟΕ ΠΕΟ PCO2 ΗΑΠΑ 10mmHg 

ΑΚΑΝΚΓΡΟΠΖΗΕ 

ΑΘΗΑΘΩΟΕ 

ΜΛΓΖΑ: ΙΓΖΩΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 2mmol/L ΓΖΑ ΗΑΘΓ ΙΓΖΩΟΕ 

ΠΕΟ PCO2  ΗΑΠΑ 10mmHg 

΢ΞΜΚΖΑ: ΙΓΖΩΟΕ ΠΩΚ ΕCO3
-  ΗΑΠΑ 4mmol/L ΓΖΑ ΗΑΘΓ 

ΙΓΖΩΟΕ ΠΕΟ PCO2 ΗΑΠΑ 10mmHg  

ΑΚΠΖΞΞΜΝΕΟΕ ΔΖΑΠΑΞΑ΢ΩΚ ΜΛΓΜΒΑΟΖΗΕΟ ΖΟΜΞΞΜΝΖΑΟ 


